



给这些医生点赞

大动脉“搭错线”、冠状动脉畸形狭窄,医生8小时“乾坤大挪移” 刚出生15小时的婴儿“修心”成功

昨天,现代快报记者从南京儿童医院获悉,医院给一名出生仅15个小时的复杂危重先天性心脏病患儿成功实施了畸形矫治心脏手术。据悉,这是该院历史上年龄最小的心脏手术患儿。

通讯员 张艾萱 吴叶青 现代快报/ZAKER南京记者 刘峻



漫画 俞晓翔

二胎宝宝一出生就查出心脏病

诊断

遥遥(化名)是二胎宝宝,母亲虽然已37岁,但在孕前产检中未发现异常,大宝出生时也很健康,今年已经7岁了。因而,当遥遥被确诊为先天性心脏病时,家人都表示难以置信。

根据遥遥的父亲描述,遥遥7月8日凌晨4点左右出生,出生后脸色发青,呼吸很急促,当地医院的医生马上就给孩子进行了气管插管,上了呼吸机,不过孩子的情况没有好转。

医生怀疑孩子患有先天性心脏病,当即与南京儿童医院新生儿医疗中心取得联系,医院即时启动新生儿转运系统,通过绿色通道安排患儿住院。

7月8日中午,遥遥到达南京儿童医院新生儿医疗中心。医院组织相关专家进行会诊,最终遥遥被确诊患有先天性心脏病,存在先天性大动脉转位、动脉导管未闭、房间隔缺损等一系列问题。

先天性大动脉转位是一种非常复

杂的先天性心脏病,正常情况下主动脉连接左心室,肺动脉连接右心室,但遥遥的主动脉连接了右心室,肺动脉连接左心室。简单来说,就是人体两根最主要的血管“搭错线”了,进而导致机体氧交换不能实现。

患有这种先天性心脏病的婴儿都是命在旦夕,必须尽快手术,否则随时会有生命危险。

而遥遥的情况更为复杂,除了大动脉转位外,还伴有单根冠状动脉畸形及狭窄。

本应有2~3mm左右的冠状动脉,却因为畸形血管长在了主动脉壁中,造成了冠状动脉狭窄,仅有1mm左右,导致婴儿心肌严重供血不足。就好像一根吸管,正常情况下液体可在吸管内正常流动,但当吸管受外力的挤压变细时,管中液体的通过量就会明显下降,其结果就好像中年人的冠心病一样,随时有心肌梗的可能。

近8小时完成血管“大挪移”

救治

医院心脏外科主任莫绪明组织术前讨论,并迅速制订了全面详尽的手术方案。手术从7月8日晚7点多一直持续到第二天凌晨3点。从主动脉与肺动脉位置的纠正,到冠状动脉的拓宽再移植,每个步骤都需要极大耐心和细心。

经过了近8个小时的手术,缝合数百针,遥遥的心脏终于像正常婴儿一样欢快地跳动了,其他生命体征也慢慢恢复正常。

当然,手术结束只是过了第一关,在其后的抢救过程中,遥遥还渡过了出血、感染、器官衰竭等一系列难关。如今遥遥已经顺利出院,如果恢复得好,以后他和正常孩子将没有什么两样。

莫绪明教授介绍:“这样复杂的先天性心脏病,如果不及时手术,孩子的

生命岌岌可危。但这个手术极其复杂,对于一个仅出生15个小时的婴儿来说,心脏像豆腐一样非常脆弱,冠状动脉细如绒线,可以想象手术难度之大。”

莫绪明表示,虽然目前产检的普及程度越来越高,很多先心病胎儿能够被尽早发现,但仍有一部分复杂的先心病无法诊断。加之二胎妈妈的年龄普遍较大,孕期和分娩过程中的风险增加,进一步加大了新生儿先心病的数量和几率。

随着近年来医疗技术的不断进步,先心病不再是致命的绝症,95%的先心病患儿完全可以和正常儿童一样工作、学习、生育。即便是像遥遥这样的宝宝,在医护人员的精心医治下,也能够逐渐恢复健康。



给这位的哥点赞

车上捡到两万元,及时交到派出所

作为一名出租车司机,发现车上有乘客遗留的两万元现金,你会怎么办?南京的哥李广平的做法让人点赞——上交派出所找失主。

特约记者 杨维斌
现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

前天上午10点多,南京银建出租车公司的哥李广平匆匆来到韶山路派出所报警,“警察同志,这钱是乘客掉在我车上的,你们给找找失主吧。”李广平告诉民警王毅,当天早上他做了几单生意,之后到南京火车站清理车子时,发现后座上有封信封,打开一看,是厚厚的两沓钱。“这肯定是乘客丢的,估计急死了。”李广平说。

王毅现场清点后,发现总共有两万元现金。经过询问民警得知,当天早上李广平开

车从应天大街到鼓楼再到长途汽车东站,最后到南京火车站,他完全不记得是哪个乘客遗失的。王毅了解这一情况后,当即展开寻找工作,“我们通过相关媒体发布招领启事,同时和的哥经过的辖区派出所联系,看看有没有报警信息。”

就在警方展开工作时,当天中午12点,失主徐先生联系上了李广平。当得知钱已经交到了派出所,徐先生立即赶到派出所认领。民警了解到,当天早上徐先生因为车坏了,所以打车上上班。随身携带的两万元是要办事的,哪想到掉在了出租车上。幸运的是,他下车时打了票,所以发觉钱不见后,很快便联系上了的哥。

经警方确认,这笔钱确实是徐先生的,当即发还。拿着失而复得的钱,徐先生连连向的哥和民警表示感谢。民警肯定了的哥拾金不昧的行为,同时也提醒市民,打车一定要打票,这样一旦有东西丢失在出租车上,也能及时联系司机查找。

中老年人好消息

大屏幕计步器免费领取

好消息!!! 为关爱市民健康,南京健康产业商会特向年满50周岁以上的南京市民免费赠送大屏幕计步器一台!(申领热线:86896410、86897351、86897370)



- 计步功能
- 计算行走距离
- 计算消耗卡路里
- 计时功能
- 公英制转换设置功能
- 质量保证

申领条件:

- 1、只限年满50周岁以上的南京市民来电领取;
- 2、已参加过南京健康产业商会免费发放系列活动的市民不重复领取;
- 3、领取时请携带本人身份证,每人终身限领一次;
- 4、领取前务必预约了解申领事宜,谢谢配合!

申领热线:86896410 86897351 86897370